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Κορυφαία δύναμη ενός παιδιού, η πνευματική του μητέρα 

Πρόλογος 

-Έχετε αναρωτηθεί ποτέ, γιατί κάθε άνθρωπος έχει ανάγκη την αγάπη; 

-Έχετε αναρωτηθεί, ποια είναι η βασική αιτία, που ο κάθε άνθρωπος, από το μωρό μέχρι 

τον παππού, αναζητά την αγάπη; 

Ακούτε πολλές φορές παππούς να είναι ετοιμοθάνατος και την μαμά του να φωνάζει, γιατί 

την αγάπη αναζητάει.  

-Ποια είναι λοιπόν η βασική αιτία, που κάθε άνθρωπος δεν μπορεί να ζήσει χωρίς την 

αγάπη και μάλιστα με πόθο την αναζητάει; 

 

Στη σύλληψη ενός παιδιού, ο Θεός βγάζει από την καρδιά Του  

μια ψυχή και την εμφυτεύει στη μήτρα της μητέρας 

 

Θα σας πω ποια είναι η βασική αιτία: 

Όταν μια ψυχή έρχεται στη γη βγαίνοντας από τη μήτρα της γυναίκας, αυτή η ψυχή ήταν 

πρώτα στην καρδιά του Θεού. Ο Θεός βγάζει από την καρδιά Του μια ψυχή και την 

εμφυτεύει στη μήτρα της μητέρας. Ό,τι όμως βγαίνει από τον Θεό είναι αγάπη, γιατί ο Θεός 

είναι Αγάπη και ζητάει αγάπη. Δεν μπορεί να ζήσει χωρίς την αγάπη! 

 

Γι’ αυτό, μόλις γεννηθεί το μωρό, την αγάπη 

αναζητάει, γιατί ήδη σαν ψυχή την απολάμβανε 

στην καρδιά του Θεού Πατέρα. Τώρα την αναζητάει 

ξανά. Ο Θεός επιτρέπει προσωρινά η ψυχή αυτή, να 

παίρνει αυτήν την αγάπη από τους θετούς της 

γονείς, τους σαρκικούς της γονείς, μέχρι να 

επανέλθει πίσω στην καρδιά Του.  

 

Μην παραξενεύεστε που σας αποκαλώ θετούς γονείς, γιατί η πραγματική Μάνα και ο 

πραγματικός Πατέρας είναι μόνο ο Θεός. Αυτός είναι η Μάνα και ο Πατέρας μας. Εσείς 

λέγεστε μάνες και πατεράδες, επειδή δίνετε το σώμα και το αίμα σας, για να μεγαλώσει 

μέσα σ’ αυτό η ψυχή, που βγήκε μέσα από την καρδιά του Θεού Πατέρα. Μπορεί να 

λέγεστε μάνες και πατεράδες, αλλά κατ’ ουσίαν είσαστε θετοί γονείς ενός παιδιού.  

Ή μάλλον για να χρησιμοποιήσω μία λέξη που είναι ακόμα πιο λογική, είσαστε οι 

«παραμάνες του Θεού», που έχετε σαν έργο και κύριο σκοπό, να εκπαιδεύσετε έτσι αυτή τη 

ψυχή, που σας παραδόθηκε από τον Θεό, ώστε μια μέρα να αναγνωρίσει τον πραγματικό 

της Δημιουργό, τον πραγματικό της Πατέρα και Μάνα, που είναι ο ίδιος ο Θεός.  

Με τη δική σας βοήθεια και εκπαίδευση αυτό το παιδί σιγά-σιγά θα γίνει πραγματικά ένα 

παιδί του Θεού και με τη ζωή και τη βιωτή του, θα επανέλθει μια μέρα από εκεί που έφυγε, 

από την καρδιά του Θεού Πατέρα.  

-Καταλάβατε γονείς ποιος είναι ο ρόλος σας; 

-Ναι. 
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Ο σκοπός των γονιών είναι να μεγαλώσουν σωστά τα παιδιά τους,  

ώστε να παραμείνουν άγγελοι 

 

Ο ρόλος σας σαν γονείς είναι πολύ μεγάλος, πολύ 

σημαντικός και πολύ αγιασμένος. Γι’ αυτό ο Θεός 

σας αποκαλεί άγιες μητέρες. Όχι, επειδή είσαστε 

άγιες, γιατί σαν άνθρωποι κάνουμε πολλά λάθη, 

αλλά γιατί μέσα από την μητρότητά σας, που 

εκφράζεται σαν αγάπη, σαν στοργή, σαν 

τρυφερότητα, σαν προστασία, εκφράζετε τις 

ιδιότητες του Θεού απέναντι στα σπλάχνα Του. Γιατί 

μόνο ο Θεός είναι τρυφερός. Μόνο ο Θεός είναι 

ευσπλαχνικός. Μόνο ο Θεός είναι στοργικός. Κι εσείς, σαν γνήσιες εικόνες της θεϊκής 

μητρότητας εκφράζετε, αυτά που ο Θεός εκφράζει στις ψυχές όλων μας.  

Γι’ αυτό ο ρόλος σας, το ξαναλέω, είναι πολύ σημαντικός.  

Στόχος ενός πατέρα και μιας μάνας είναι να μεγαλώσουν έτσι τα δώρα που τους δίνονται 

από τον Θεό, ώστε τα παιδιά να βγουν άγγελοι. Αλλά για να βγουν άγγελοι πρέπει και οι 

γονείς να ζουν σαν άγγελοι.      

Για να ζήσεις σαν άγγελος δεν σου ζητάει πολλά ο Θεός. Σου ζητάει απλούστατα να ζήσεις 

όπως ήταν η ψυχή σου μέσα στην καρδιά του Θεού. Για να το καταλάβετε πιο καλά, θέλει 

να ζήσετε όπως ζει ένα μωρό στην καρδιά της μαμάς του.  

Καμιά μητέρα δεν έχει καμία απαίτηση από το μωρό της. Εξάλλου τι μπορεί να της 

προσφέρει ένα μωρό; Θα το βάλεις να δουλέψει; Θα το βάλεις να σου πει σοφά πράγματα; 

Θα το βάλεις να δημιουργήσει κάτι; Μα είναι ανήμπορο να τα κάνει όλα αυτά.  

 

Όμως αυτά που χαρίζει ένα μωρό στους γονείς του, είναι αυτά που δεν μπορεί να σου 

χαρίσει όλος ο κόσμος.  

-Τι και αν κάποιοι σου δίνουν χρήματα; 

-Τι και αν κάποιοι σου κτίζουν σπίτι; 

-Τι και αν κάποιοι σου κτίζουν μέγαρα και σου χαρίζουν αυτοκίνητα και οτιδήποτε άλλο; 

-Πείτε μου, τη χαρά που σας δίνει το μωρό σας, σας την δίνουν όλα αυτά; 

Ας μην ξεγελιόμαστε λοιπόν. Το μωρό έχει αυτό που δεν έχει όλος ο ντουνιάς.  

-Τι είναι λοιπόν αυτό που έχει ένα μωρό; 

Έχει αυτό που υπάρχει μέσα στο μωρό και μάλιστα σε 

πληρότητα. 

-Ξέρετε ποιο είναι αυτό; 

Είναι η Χάρις του Παναγίου Πνεύματος, που από εσάς εξαρτάται 

εάν θα παραμείνει ή αν θα φύγει.  

Όταν ο Θεός εμφυτεύει μια ψυχή στη μήτρα μιας γυναίκας, 

εμφυσάει από την αρχή την Χάρη του Παναγίου Του Πνεύματος, 

την Χάρη δηλαδή του θεϊκού Του έρωτα, του μητρικού Του 

έρωτα, της αγάπης Του και της αθωότητας των Αγγέλων, γιατί 

σαν αγγελική ψυχή βγαίνει από την καρδιά του Θεού Πατέρα, 

για να μπει στη μήτρα μιας γυναίκας.  



3 

 

Γι’ αυτό και όλα τα μωρά είναι μικροί άγγελοι!  

Είναι ότι πιο γλυκό, ότι πιο τέλειο έχει ο ουρανός. 

-Ξέρετε τι έχει ο ουρανός πιο τέλειο; 

-Τους αγγέλους! 

Αυτό ακριβώς είναι και το μωρό σας. Είναι η τελειότητα των 

αγγέλων, η τελειότητα της αθωότητας μέσα σε μια ανθρώπινη 

ύπαρξη!  

-Αυτή όμως την αθωότητα, το παιδί θα την κρατήσει ή θα την 

χάσει; 

Αυτό εξαρτάται από την παραμάνα του!  

Εάν το μεγαλώσεις με τρυφερότητα, με στοργή, με προστασία και αν το ντύσεις με τα 

αρώματα της δικής σου ευσέβειας, η οποία έχει τέτοια προστατευτική δύναμη στο μωρό, 

που δεν μπορεί να το πειράξει εύκολα ο σατανάς, τότε θα την κρατήσει. 

 

Όταν κάποτε ήμουνα σ’ ένα μοναστήρι, μας φέρανε ένα δαιμονισμένο παλικάρι. Μου έκανε 

μεγάλη εντύπωση το εξής. Ενώ δεν μπορούσαν να το κρατήσουν πέντε-έξι μεγάλοι, τα 

κατάφερε η μητέρα του. Στο μοναστήρι της Παναγίας της Προυσιώτισας υπήρχανε μεγάλοι 

χαλκάδες, γιατί πολλές φορές φέρνανε δαιμονισμένα παιδιά. Χρησιμοποιούσανε λοιπόν 

αυτούς τους χαλκάδες, για να δένουν τους δαιμονισμένους. Βέβαια μερικές φορές τους 

έσπαγαν οι δαιμονισμένοι. Τέτοια δύναμη είχαν!  

Μου έκανε λοιπόν εντύπωση εκείνη τη φορά, ότι πέντε-έξι άντρες δεν μπορούσαν να 

συγκρατήσουν το δαιμονισμένο αυτό παλικάρι. Μόλις όμως πήγε η μητέρα του κοντά και 

άρπαξε το χέρι του παιδιού της, παρέλυσε αμέσως η δύναμη του σατανά. Το παιδί σαν 

άβουλο πλασματάκι ακολουθούσε την μητέρα του.  

Από τότε θαύμασα την δύναμη που παραχωρήθηκε από τον Θεό στις μητέρες, για να 

εξουσιάζουν τη ψυχή που τους παραδόθηκε, το παιδί τους. 

 

-Αντιλαμβάνεστε λοιπόν τι δύναμη έχουν οι μητέρες;   

Ούτε καν οι πατεράδες δεν έχουν την δύναμη αυτή.  

Αυτό όμως σημαίνει για σας το ύψιστο έργο που έχετε να επιτελέσετε και που πρέπει να το 

επιτελέσετε. Τώρα όμως θα το επιτελέσετε, όχι πλέον σαν απλοί γονείς, αλλά σαν 

πνευματικοί γονείς. Γιατί ο κάθε γονιός έχει μία διπλή σύνθεση:  

• της ύλης, που είναι το σώμα  

• και του Πνεύματος, που είναι η ψυχή.  

Σαν ύλη, οφείλεις να φέρεις στο παιδί τρόφιμα για να μεγαλώσει, ρούχα για να το ντύσεις, 

παπουτσάκια να φορέσει και ό,τι άλλο χρειάζεται για το σώμα, το οποίο βέβαια έχει 

περιορισμένη ζωή, γιατί μετά από κάποια χρόνια θα γεράσει και θα πεθάνει.  

Ενώ η ψυχή δεν πεθαίνει, γιατί κάποια μέρα θα ανέβει στον ουρανό. 

 

-Τι σημαίνουν όλα αυτά;   

Πρώτα απ’ όλα οι γονείς πρέπει να φροντίσουν για το σώμα του παιδιού. 

-Για τη ψυχή όμως του παιδιού τους, τι θα κάνουν; 

Εδώ αρχίζει τώρα το μεγάλο μυστήριο. 
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                                         Το έργο της πνευματικής μητέρας 

 

Εάν δεν αγωνιστεί η μητέρα και ο πατέρας να βοηθήσουν το παιδί τους να αναπτυχθεί 

πνευματικά, τότε δεν έχετε καταλάβει ποιος είναι ο σκοπός και ο προορισμός σας.  

Είπαμε προηγουμένως ότι το έργο της σαρκικής μητέρας είναι να φροντίσει για το σώμα 

του παιδιού. Κάθε άνθρωπος όμως αποτελείται από σώμα και ψυχή.  

-Για τη ψυχή του παιδιού τους, τι θα κάνει τώρα η μητέρα και ο πατέρας;  

-Ποια θα είναι η φροντίδα τους; 

Ρωτήστε τους εαυτούς σας:  

-Έχετε ασχοληθεί με τη ψυχή του παιδιού σας τόσο, όσο ασχολείστε με το σώμα του; 

Δείτε τι φροντίδα έχετε ολημερίς για το σώμα του παιδιού σας. Από το ντύσιμό του, από το 

φαγητό του, από τις σπουδές του και τόσα άλλα. Πόσες ώρες χάνετε στην φροντίδα της 

υλικής πλευράς του παιδιού σας.  

-Για την πνευματική του ζωή, τι έχετε κάνει και τι κάνετε; 

-Για ποιο πράγμα νομίζετε ότι θα σας ρωτήσει ο Θεός στην άλλη ζωή; 

-Για το τι κάνατε για το σώμα του παιδιού σας; Ή για το τι κάνατε για τη ψυχή του; 

-Πιο πολύ για ποιο θα σας ρωτήσει; 

-Για τη ψυχή του. 

Έχετε μόνη σας την απάντηση και την ξέρετε. 

 

Γι’ αυτή λοιπόν τη ψυχή θέλω να πούμε σήμερα δυο κουβέντες.  

-Ποια είναι η βασική κατευθυντήρια γραμμή μιας μητέρας, που θέλει να παραμείνει το 

παιδί της άγγελος;   

Μητέρα το παιδί σου είναι άγγελος. Από σένα εξαρτάται εάν θα παραμείνει ή αν χαθεί 

αυτή η αγγελική του ιδιότητα. Είπαμε γιατί είναι άγγελος το παιδί μόλις γεννιέται.              

Το θυμάστε; Επειδή βγαίνει η ψυχή του από την καρδιά του Θεού. Σαν άγγελο στο 

παραδίδει ο Θεός στην αγκαλιά σου και σου λέει: «Γλυκιά Μου μάνα, αυτή τη ψυχή θέλω 

να Μου την ξαναδώσεις στα χέρια Μου τέλεια, ωραία, όμορφη, όπως είναι οι άγγελοί Μου 

στον ουρανό». 

-Ξέρετε γιατί τα λέει αυτά ο Θεός; 

-Ξέρετε ποιο είναι το όραμά Του;  

Όπως υπάρχουν άγγελοι στον ουρανό, που Τον 

υμνούν και Τον δοξολογούν ακατάπαυστα, θέλει 

και στη γη να υπάρχουν και οι επίγειοί Του 

άγγελοι. Είναι λοιπόν πολύ σημαντικό να γίνουμε 

όλοι άγγελοι. Άλλωστε αυτό ομολογούμε στην 

Κυριακή Προσευχή:  

«Γενηθήτω το θέλημά Σου, ως εν ουρανώ και επί 

της γης». 

-Ποιοι κάνουν το θέλημα του Θεού στον ουρανό; 

-Οι άγγελοι. 

-Στη γη, ποιοι πρέπει να κάνουν το θέλημα του Θεού; 

-Οι αγγελικοί άνθρωποι! 
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Γι’ αυτό και θέλει εδώ στη γη να φτιάξουμε το τάγμα των αγγέλων. Και όντως είμαστε το 

τάγμα των αγγέλων, όσοι βέβαια από εμάς θέλουμε να παραμείνουμε σ’ αυτό. 

 

Η αγγελική μας ζωή είναι αυτή που θα ενώσει τον ουρανό με τη γη και θα τους κάνει ένα. 

Εύκολα μπορείς να μιλάς στον ουρανό και εύκολα μπορεί ο ουρανός να κατεβαίνει στις 

καρδιές των ανθρώπων. Εξάλλου βλέπουμε ότι δεν είναι τόσο δύσκολο να ενωθούν τα 

πνεύματα του ουρανού με τις ψυχές των ανθρώπων. Το πιο φοβερό παράδειγμα που μας 

προκαλεί αίσθηση, αντίδραση και θλίψη είναι των δαιμονισμένων παιδιών.   

Όταν δώσεις ευκαιρία στο σατανά, όταν νιώσει ότι τον αγαπάς, βάζει μέσα στη ψυχή σου 

τους δικούς του σκοτεινούς αγγέλους, τους δαίμονες, και αυτό το παιδί δαιμονίζεται.  

Δείτε τι είπε ο σατανάς μέσα από τη ψυχή του δαιμονισμένου ανθρώπου, που αναφέρεται 

στο Ευαγγέλιο:  

-Ποιο είναι το όνομά σου; 

-Λεγεών. 

Δηλαδή, ολόκληρη λεγεώνα σατανικών σκοτεινών δυνάμεων ήταν μέσα στη ψυχή αυτού 

του παιδιού και το βασάνιζαν.  

 

Μπορεί αυτή να είναι η δύσκολη σκοτεινή πλευρά για μας και δεν θέλουμε να την 

σκεφτόμαστε. Δεν θέλουμε κανένα παιδί να δαιμονίζεται.  

Όμως, ελάτε να μιλήσουμε για την άλλη πλευρά, την γλυκιά, την θεϊκή, την πνευματική, την 

ουράνια. 

-Ξέρετε ποια είναι αυτή; 

Είναι η περίπτωση αυτή, που μια ψυχή, όχι μόνο δεν είναι δαιμονισμένη, αλλά αντίθετα 

είναι αγγελοφρούρητη και αγιασμένη.  

-Όταν λέμε αγιασμένη, ξέρετε τι εννοούμε; 

Ότι μέσα σ’ αυτήν την αγγελική ψυχή, που αγαπάει τον Θεό, 

μαζεύονται άγιοι και άγγελοι. Κι έτσι αυτή η ψυχή 

πνευματοφορείται, αγιοφορείται, αγγελοφορείται, γιατί ζουν 

μέσα της άγγελοι και άγιοι. 

-Ποιος είναι λοιπόν ο σκοπός μιας πνευματικής μητέρας;    

Να βοηθήσει το παιδί της να αγαπήσει τον Θεό, για να μπορούν 

να μείνουν οι άγγελοι μέσα στην καρδιά του παιδιού της και οι 

άγιοι να το περιφρουρούν. 

Πόσες φορές αλήθεια δεν ακούσαμε θείες αποκαλύψεις από 

τους Αγίους να λένε: 

«Είμαι στην καρδιά σου και εγώ σου κρατώ το χέρι. Εγώ σε 

βοηθάω και σε ενισχύω». 

 

«Φτιάξε την ουράνια οικογένεια του παιδιού σου» 

 

Για να γίνει όμως αυτό, πρέπει εμείς να φτιάξουμε την ουράνιά μας οικογένεια.                  

Μη νομίζετε ότι οι Άγιοι μας είναι σαν τους αγενείς δαίμονες.  

-Προσέξατε οι δαίμονες τι κάνουν;    

Βιάζονται να μπουν μέσα σε μια ψυχή, που τους άνοιξε την πόρτα με τις ακαθαρσίες της. 
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-Οι Άγιοι όμως, τι κάνουν;   

Το ξαναλέω, δεν είναι αγενείς σαν τους δαίμονες. Οι δαίμονες ψάχνουν να βρουν μια 

τρυπίτσα, ένα παραθυράκι, για να μπουν μέσα σε μια ψυχή και να την βασανίσουν.  

Οι Άγιοι όμως ρωτάνε: «Θέλεις να έλθω στην καρδιά σου; Θέλεις να έλθω στη ψυχή σου; 

Θέλεις να με αγαπάς σαν αδελφάκι σου;» 

Για τον πολύ κόσμο, όλοι αυτοί που αγάπησαν τον Θεό, ονομάζονται Άγιοι. Και όταν η 

Εκκλησία μας ανακηρύσσει έναν νέο Άγιο, τότε εμείς λέμε: «Να ένας άλλος Άγιος της 

Εκκλησίας». Για τις ψυχές όμως που αγαπούν και λατρεύουν τον Θεό δεν είναι έτσι.             

Οι Άγιοι μπαίνουν στην καρδιά των ανθρώπων, όχι σαν Άγιοι απλώς που βέβαια είναι, αλλά 

σαν φίλοι και αδελφάκια τους! 

 

Γι’ αυτό καλείται τώρα η μητέρα, να βοηθήσει το παιδί της 

από μικρό, να εκπληρωθεί η ανάγκη της ψυχής του που 

αναζητάει να έχει φίλους και αδελφάκια.  

-Πόσες φορές το παιδί δεν ρωτάει τη μαμά του:  

«Μαμά, πότε θα μου κάνεις ένα αδελφάκι;». Το ρωτάει 

μάλιστα πολλές φορές.  

Σ’ άλλες πάλι περιπτώσεις το κοριτσάκι λέει στη μαμά του:  

«Μαμά, θέλω να έχω κι άλλες φίλες. Θέλω να πηγαίνω στη 

φίλη μου, στον φίλο μου».   

Αυτή είναι η ανάγκη του ανθρώπου να έχει φίλους και αδελφάκια.  

Αυτό ακριβώς είναι τώρα που πρέπει η πνευματική μητέρα να καταλάβει. Ότι δηλαδή, το 

παιδί της δεν μπορεί να μεγαλώσει μόνο με τις δικές της μητρικές, στοργικές ευχές και 

παραινέσεις. Το παιδί έχει ανάγκη να αποκτήσει μία ουράνια οικογένεια. Η ψυχή του 

παιδιού έχει ανάγκη να έχει φίλους και αδελφάκια. 

-Ξέρετε ποιοι είναι αυτοί; 

Πρώτα απ’ όλα οι άγγελοι. Το παιδί 

πρέπει να μάθει από μικρό, ότι δεν είναι 

μόνο του. Την ώρα που βαπτίστηκε του 

παραδόθηκε ένας άγγελος δικός του 

προσωπικός, τόσο γλυκύς, που ό,τι και να 

κάνει το παιδί, αυτός ο άγγελος συνέχεια 

το αγκαλιάζει και το περιφρουρεί. Αν το 

παιδί του δώσει δικαίωμα, τότε αυτός ο 

άγγελος θα βρίσκεται πάντα δίπλα του.  

Αν τον βάλει στο περιθώριο, τότε εκείνος θα βρίσκεται από μακριά παρακολουθώντας πότε 

με λύπη και πότε με χαρά τις δράσεις και τα γεγονότα, που θα συμβαίνουν στη ζωή αυτού 

του παιδιού.   

-Ξέρετε όμως γιατί θα παραμένει μακριά; 

Γιατί απλούστατα, ενώ οι άγγελοι μας έχουν παραχωρηθεί σαν βοηθοί, δεν έχουν το 

δικαίωμα να επεμβαίνουν, εάν εμείς δεν τους το ζητήσουμε. Αυτό οφείλεται στο 

μεγαλύτερο δώρο που χαρίστηκε στον άνθρωπο και λέγεται ελευθερία και αυτεξούσιο, 

όπου μόνος του ο άνθρωπος να αποφασίζει. Ενώ λοιπόν θέλουν οι Άγγελοι να βοηθήσουνε, 

δεν μπορούνε εάν δεν τους το ζητήσουμε εμείς.  Γι’ αυτό λέμε:  
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«Άγγελέ μου, προστάτεψέ με». Άλλες φορές πάλι η μάνα ή ο πατέρας λένε: «Άγγελέ μου, 

προστάτεψε το παιδί μου. Αρχάγγελε, προστάτεψε με τους αγγέλους σου το παιδί μου».  

Όταν το πεις αυτό, ο Αρχάγγελος δεν βάζει από το τάγμα του δίπλα στο παιδί σου μόνο τον 

άγγελο που φρουρεί τη ψυχή του, αλλά τοποθετεί και άλλους Αγγέλους να το 

περιφρουρούν και σε άλλες περιπτώσεις.  

 

Το ίδιο γίνεται και με τα ουράνιά μας αδέλφια, τους Αγίους μας. Όταν καμιά φορά λες: 

«Άγιέ μου, βοήθησε το παιδί μου», να ξέρεις κάτι, ότι εσύ ποτέ δεν θα μάθεις όσο είσαι στη 

γη πόσο και πότε επενέβη και βοήθησε ο Άγιος το παιδί σου, αλλά μια μέρα θα τα μάθεις 

όλα στον ουρανό.  

Πόσες φορές αλήθεια οι Άγιοι, μας προστάτεψαν από διάφορους κινδύνους!  

 

Θυμάμαι μια ιστορία με τους αγγέλους που μου έκανε μεγάλη εντύπωση. Μάλιστα 

δημοσιεύτηκε και στο περιοδικό «Τρίτο μάτι»: 

Κάποιοι φίλοι από τον Βόλο πήγαν στο Άγιο Όρος για να προσκυνήσουν μία εικόνα της 

Παναγίας. Είχαν πάει σε μία περίοδο που υπήρχε πολύ χιόνι. Όταν έφτασαν στις Καρυές, 

κάποιος γέροντας εκεί, μαθαίνοντας πως θα πήγαιναν σε ένα Μοναστήρι μέσα στην 

καταιγίδα, είπε στα παιδιά: 

-Βρε, παιδιά μου, πως θα πάτε εκεί με τόσο χιόνι; Είναι πολύ δύσκολα.   

-Δεν πειράζει, γέροντα. Θα πάμε σιγά-σιγά όλοι μαζί. Θα παίζουμε και θα πηγαίνουμε. 

-Να πάτε στο καλό και οι άγγελοι να σας περιφρουρούν, τους ευχήθηκε ο γέροντας. 

Στον δρόμο που πήγαιναν έκαναν χιονόμπαλες, παίζανε και βγάζανε αναμνηστικές 

φωτογραφίες. Σε κάποια στιγμή ένα από τα παιδιά που είχε φωτογραφική μηχανή Polaroid, 

έβγαλε φωτογραφία τους φίλους του, που 

είχαν καθίσει στη σειρά.  

-Ξέρετε ποια ήταν η έκπληξή τους;   

Στην εμφάνιση της φωτογραφίας βγήκαν πίσω 

από τα παιδιά οι άγγελοι και τα σκέπαζαν! 

Αυτή η ευχή που τους έδωσε ο Γέροντας «οι 

άγγελοι να σας περιφρουρούν» έγινε 

πραγματικότητα! 

Μην νομίζετε λοιπόν ότι αυτές οι απλές ευχές 

που λέμε «ο Θεός, παιδί μου, ας είναι μαζί 

σου», «ο Θεός να σε ευλογεί», «ο Άγιος …τάδε να σε σκεπάζει», «οι Άγγελοι να σε 

προστατεύουν», είναι απλά τυπικά λόγια. Είναι ευχές πολύ δυνατές, που ο Θεός αμέσως τις 

ακούει και τις εφαρμόζει στα παιδιά Του. 

 

Γι’ αυτό και είναι επικίνδυνο γι’ αυτούς που βλαστημάνε. Αυτοί που βλαστημούνε θα έχουν 

την μεγαλύτερη τιμωρία απ’ όλους, γιατί αγωνίζονται να κατεβάσουν τους δαίμονες και να 

τους βάλουν σε μια ψυχή. Αυτό που πολλές φορές δυστυχώς λένε οι άνθρωποι «να πας 

στον …καταραμένο» είναι πολύ επικίνδυνο. Και να τον μνημονεύεις αλλά και να στέλλεις 

οποιονδήποτε άνθρωπο σ’ αυτόν.   
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Θυμάμαι στο ίδιο Μοναστήρι της Παναγίας της Προυσιώτισας συνέβηκε μια φορά ένα 

καταπληκτικό γεγονός. Ένα μικρό κοριτσάκι, η Παναγιώτα, είχε δαιμονιστεί και το έφερε η 

γιαγιά του στο Μοναστήρι. Ξέρετε ποια ήταν η αιτία, που το παιδί αυτό είχε δαιμονιστεί; 

Ο πατέρας του πολλές φορές ερχόταν τα Σαββατοκύριακα μεθυσμένος στο σπίτι. Μετά τη 

δουλειά του, συνήθιζε να πηγαίνει σε κέντρα διασκέδασης και επιστρέφοντας στο σπίτι 

βλαστημούσε.   

Ένα Σάββατο βραδύ λοιπόν βλαστήμησε το παιδί του και το έστειλε στον διάβολο.  

-Ξέρετε ποιο ήταν το αποτέλεσμα; 

Το επόμενο πρωί μόλις ξύπνησε το παιδί ήταν δαιμονισμένο.  

Όταν το έφεραν στο Μοναστήρι της Παναγίας της Προυσιώτισας, αποκαλύφθηκε στη γιαγιά 

το εξής όραμα: «Αν δεν μετανιώσει ο πατέρας της, που εκείνος έβαλε το δαιμόνιο στη κόρη 

του, το παιδί δεν θα θεραπευτεί». 

Μου έκανε φοβερή εντύπωση αυτό το γεγονός, ότι δηλαδή με όραμα ο Θεός αποκάλυψε 

την αιτία του δαιμονισμού. Γι’ αυτό δεν πρέπει να βλαστημάμε. Ούτε καν να παίζουμε με 

αυτές τις άσχημες κουβέντες. 

 

Όλα αυτά σας τα είπα, για να δείτε πόσο 

απαραίτητο είναι, μία πνευματική μάνα, να 

κατευθύνει το παιδί της στον ουρανό 

διδάσκοντάς το τις υψηλές αλήθειες. Να του λέει 

δηλαδή, πως η ψυχή του πριν γίνει μικρό παιδάκι 

βρισκόταν στην καρδιά του Θεού. Και την ώρα 

της σύλληψης, έβγαλε ο Θεός από την καρδιά 

Του αυτή τη ψυχή και την φύτεψε στη μήτρα της 

μητέρας του, ώστε σαν άγγελος φωτεινός, να 

χαρίζει φως και χαρά στους γονείς του και στους 

συνανθρώπους του.  

Και βγαίνοντας το παιδί από τη μήτρα της μητέρας του, έχει τα αγγελικά χαρακτηριστικά 

της ψυχής που βρισκότανε στην καρδιά του Θεού. Να ξέρετε ότι στην καρδιά του Θεού 

βρίσκονται μόνο αγγελικές υπάρξεις στην πλήρη τελειότητα και στην πλήρη αγιοσύνη, γιατί 

μέσα στην καρδιά του Θεού δεν υπάρχει τίποτα σκοτεινό, τίποτα λάθος, τίποτα άσχημο.  

 

«Μητέρες με τον θεϊκό σας έρωτα, ζητείστε από τον Θεό τον αγιασμό του παιδιού σας» 

 

Γι’ αυτό και όλα τα παιδάκια έχουν μια υπέροχη αθωότητα, που όλοι αναγνωρίζουμε. 

Αυτό το παιδί όμως από εσάς εξαρτάται τώρα εάν θα παραμείνει άγγελος. Εάν εσείς το 

βοηθήσετε να παραμείνει άγγελος, θα τιμηθείτε σαν βασιλομήτορες, γιατί είσαστε 

εντεταλμένες από τον Θεό Πατέρα, σαν βασιλομήτορές Του να μεγαλώσετε τα ίδια Του τα 

σπλάχνα. Σαν βασιλομήτορες να τα μεγαλώσετε, όπως ήταν και η ίδια η Παναγία. Εκείνη 

σαν Βασίλισσα και Μητέρα μεγάλωσε τον Γιό του Θεού.  

-Καταλαβαίνετε λοιπόν αυτό πόσο σημαντικό είναι; 
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-Αυτό όμως πως θα το καταφέρεις μάνα, που αντί να κοσμείσαι με τα πνευματικά αρώματα 

του Αγίου Πνεύματος, τα οποία τα πέταξες, τώρα κοσμείσαι με τα δαιμονικά αρώματα, 

όπως τα λέει ο ουρανός; 

-Ξέρετε ποια είναι αυτά; 

Τα πολλά λόγια, οι κρίσεις, οι ζήλιες και οι εγωισμοί. 

-Θα τα θυμάστε αυτά τα τέσσερα; 

-Στην θέση των πολλών λόγων και των κρίσεων ξέρετε τι κάνουμε; 

Κρατάμε σιωπή και κάνουμε προσευχή. Γι’ αυτό οι Πατέρες της Εκκλησίας εγκωμιάζουν την 

αγία ερωτική προσευχητική σιωπή.  

Να ξέρεις ό,τι βγαίνει από την καρδιά σου με θεϊκό έρωτα, έχει πολύ αξία. Εσείς οι μάνες, 

έχετε τέτοια αγάπη για τα παιδιά σας, που μπορείτε με τον θεϊκό σας έρωτα, τον οποίο ο 

ίδιος ο Θεός χύνει στην καρδιά σας, να ζητάτε από τον Θεό τον πλήρη αγιασμό του παιδιού 

σας.   

Μάνες λοιπόν, που ξέρουν τον προορισμό τους, ξέρουν να γονατίζουν και να προσεύχονται. 

Μάνες που ξέρουν ποιος είναι ο ρόλος τους, να μεγαλώσουν δηλαδή σαν παραμάνες του 

Θεού τα παιδιά τους, ξέρουν να το πετυχαίνουν αυτό, όχι με λόγια και με συμβουλές, γιατί 

τα πολλά τα λόγια είναι περιττά. Δεν έχουν αξία. 

Γι’ αυτό και μας λέει ο Θεός:  

«Μάθε, παιδί Μου, κρατώντας το μωρό στην 

αγκαλιά σου, να μιλάς σε Μένα για το μωρό 

σου». Δυστυχώς σε μας, αρέσει το ανάποδο, να 

μιλάμε στο μωρό μας για τον Θεό. Επειδή όμως 

αυτά που του λέμε, δεν τα ζούμε, το παιδί δεν τα 

καταλαβαίνει και τα λόγια δεν μπαίνουν στην 

καρδιά του.  

Γι’ αυτό και πρέπει πάση θυσία να κατανοήσετε 

αυτό που σας ζητάει ο Θεός: 

«Να μιλάτε σε Μένα, για το μωρό σας». Να το θυμάστε αυτό! 

 

-Ξέρετε ποια είναι η πιο ωραία προσευχή; 

Υπάρχουν πολλές προσευχές, όπως το «Πάτερ ημών…», το «Βασιλεύ, ουράνιε…», ο ύμνος 

της Παναγίας και άλλες. Μια μικρή προσευχή όμως, είναι πολύ θαυματουργή: 

«Θεέ της καρδιάς μου, πλημμύρισε το μωρό 

μου με τον θεϊκό Σου έρωτα και το πανάγιο 

Σου Πνεύμα». Όπου υπάρχει ο θεϊκός έρωτας, 

εκεί είναι και το Άγιο Πνεύμα.  

Αυτή η προσευχή είναι πολύ δυνατή. Κρατείστε 

τα μωρά στην αγκαλιά σας ή αν έχουν 

μεγαλώσει, γονατίστε στο προσευχητάρι και 

πείτε:     

 «Θεέ της καρδιάς μου, πλημμύρισε την 

καρδούλα του παιδιού μου με τον θεϊκό Σου 

έρωτα και το πανάγιο Σου Πνεύμα». 
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Αυτή είναι η πιο τέλεια προσευχή, που μπορείτε να λέτε για τον εξαγιασμό των παιδιών 

σας, γιατί όταν λες «Θεέ της καρδιά μου», κατ’ ουσίαν ομολογείς κι εσύ από πού βγήκε η 

ψυχή σου.  

 

Επίλογος 

 

Μετά την προσευχή υπάρχει κάτι άλλο, το οποίο πρέπει να κάνετε για τα παιδιά σας και 

είναι μάλιστα πολύ σημαντικό: Ποια θα είναι η διδασκαλία στα παιδιά σας. 

Αλλά γι’ αυτήν την διδασκαλία, θα ήθελα να σας μιλήσω κάποια άλλη στιγμή.  

Αυτή η διδασκαλία που θα σας πω είναι η πιο τέλεια, η πιο σύντομη, η πιο ωραία, γιατί 

ερμηνεύει τον πιο τέλειο και σύντομο δρόμο, για να φτάσει το παιδί σας στην καρδιά του 

Θεού Πατέρα. Αυτή η διδασκαλία είναι η πνευματική νηπιότητα, την οποία ακολούθησε και 

η Βασίλισσά Του Μαριάμ. 

Γι’ αυτόν όμως τον υπέροχο, τον τέλειο δρόμο της απόλυτης γαλήνης και της απόλυτης 

επιτυχίας, θα μιλήσουμε μια άλλη μέρα. 

 

Εύχομαι όμως εσείς μέχρι τότε, να κατανοήσετε τον ρόλο που σας δίνει ο Θεός να παίξετε. 

Σαν πνευματικές μητέρες, σαν παραμάνες του Θεού, να βοηθήσετε τα παιδιά σας, ώστε οι 

αθώες και αγγελικές ψυχές τους, που βρίσκονται στα χέρια σας σαν μωρά, να παραμείνουν 

άγγελοι. Αν για κάποιους λόγους, τα παιδιά σας έχασαν αυτή τους την αγγελική ομορφιά, 

εύχομαι ολόψυχα να επανέλθουν σ’ αυτήν την αγγελική τροχιά.  

-Είδατε που καμιά φορά βάζουν στο διάστημα κάποιους δορυφόρους και χάνουν την 

τροχιά τους και εξαφανίζονται; Ξέρετε γιατί το παθαίνουν αυτό; 

-Γιατί χάνουν την συχνότητα, χάνουν την επαφή.  

Εσείς όμως, μην αφήσετε να χαθεί αυτή η επαφή του 

παιδιού σας από την αγκαλιά του Θεού. Και δεν θα την 

χάσει, μόνο όταν βρίσκεται το παιδί σας σε επαφή με τον 

Θεό Πατέρα και αυτό γίνεται με την προσευχή. 

-Ξέρετε τώρα ποια προσευχή θα λέτε. 

 «Θεέ της καρδιάς μου, πλημμύρισε το παιδί μου με τον 

θεϊκό Σου έρωτα και το πανάγιο Σου Πνεύμα».   

 

Ο Θεός να σας ευλογεί όλους. Αμήν! 

              


